

Косово је послало поруку Европској унији да више неће платити ниједан цент за енергију потрошену на северу.

Поруку ЕУ формално ће поднети Клаус Тоепфер, бивши немачки министар животне средине, који је из немачке владе именован за посредника да помогне у решавању проблема по питању електричне енергије између Косова и Србије, пише приштинска Коха, преноси Коссев.



„Ми смо затражили од немачког званичника да поднесе захтев ЕУ за плаћање трошкова за енергију у наредним месецима, док се не пронађе решење за блокаду енергетског споразума, пошто косовски буџет вероватно неће да плаћа потрошену енергију тамо (на Северу). Ми смо затражили да споразум буде, као и за телефонију,“ рекао је за КТВ високи функционер владе који је желео да остане анониман.

Он је навео да се наде полагају у то да ће се у року од три месеца одблокирати споразум о енергетици..

Влада је одбила да пружи више информација о овом састанку, него што је садржано у издатом саопштењу за јавност.

Немачки званичник се такође састао са руководиоцима КОСТТ-а, али званичници ове компаније одбили су да дају више детаља.

Шеф преговора са Србијом, Авни Ариффи, потврдио је за КТВ да ће се о питању енергетике расправљати на следећем састанку између две земље у Бриселу.

ЕУ је потврдила да ће нови састанак бити одржан овог месеца. Споразум о енергетици је један од споразума који уопште није напредовао. Србија наставља да га и даље блокира, кршећи регистрацију српске компаније на северу земље. Захтев за регистрацију је упућен према истом, али је исти био у супротности са постигнутим споразумом.

Због ове блокаде, Оператор за пренос и тржишни систем не може да се придружи Европској мрежи за пренос, упркос условима који су испуњени. Као резултат ове блокаде, пре неколико дана, Косово је изазвало велик проблем у електричној енергији широм Европе.

ЕНТСО је саопштио да је Косово повукло 113 гигавата енергије више од производње, што је довело до празнине у снабдевању електричном енергијом. За резултат европска мрежна фреквенција одступила је за скоро шест минута. Процењује се да је Косову потребно око 5 милиона евра за надокнађивање несташнице енергије.

(Данас)